



**Объемы экспорта
вооружения
вызвали
бурные споры**

03



**«Обыкновенная история»
сменила
столетие
и столицу**

07



**Полузащитник Джано
пытается
удержаться
в «Спартаке»**

08

ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА 2015 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
99-й год издания
№ 47 (29293)



Подписные индексы
50050, 34333



www.izvestia.ru

DJIA 17849.08 ▼ S&P 500 2074.28 ▼ NASDAQ 4937.435 ▲ ММВБ 1629.25 ▲ РТС 838.30 ▲ НЕФТЬ BRENT 53.13 ▼ ЗОЛОТО 1147.3 ▼ €/РУБЛЬ 65.01 ▼ \$/РУБЛЬ 61.35 ▼

К 2030 году Россия удвоит число буровых платформ

При этом высокая себестоимость, низкая цена на нефть и отсутствие своих технологий заставляют компании сокращать инвестиции в разработку

Арсений Погосян

Российские и азиатские судостроительные заводы, несмотря на сложное положение нефтяных компаний и низкие цены на сырье, будут наращивать выпуск передвижных буровых платформ — к 2030 году на шельфе России их суммарное количество удвоится и достигнет 30. Об этом «Известиям» рассказал заместитель министра энергетики Кирилл Молодцов.

— Только до 2020 года эти платформы вкюпе с новыми в рамках текущих обязательств должны будут реализовать порядка 100 проектов по бурению разведочного и эксплуатационного характера, — говорит Молодцов.

Сейчас на шельфе работают 15 буровых платформ: восемь стационарных добычных (способны и бурить, и качать) и семь платформ-судов (мобильные платформы, способные бурить скважины, но не закрепляться на них — далее необходимо организовать подводную добычу или построить стационарную платформу). По словам замминистра, в настоящее время общее число взятых на себя компаниями лицензионных обязательств по работе в акваториях с помощью буровых платформ составляет как раз 30.

Продолжение на стр. 04



Собранную платформу еще предстоит начинить сложнейшей электроникой

Чиновникам могут запретить летать бизнес-классом

Анна Змановская,
Анжелика Григорян

Госслужащим хотят запретить летать бизнес-классом, ездить в вагонах повышенной комфортности и останавливаться в номерах «люкс» за бюджетные средства. Обращение депутаты Законодательного собрания Нижегородской области направят председателю Госдумы Сергею Нарышкину. Парламентарии полагают, что такой запрет позволит сэкономить сотни миллионов рублей в каждом регионе, а также будет способствовать формированию положительного образа органов власти.

По мнению нижегородских депутатов, в условиях кризиса нужно ввести режим строжайшей экономии бюджетов всех уровней. Уже была урезана на 10% зарплата высших госслужащих страны, депутатов Госдумы и членов Совета Федерации, а также парламентариев в некоторых регионах (Чечня, Нижегородская, Калужская, Ульяновская и Калининградская области, а также Приморский и Забайкальский края).

«На этом фоне вызывают недоумение траты бюджетных средств на услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов), залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД) в аэропортах и на железнодорожных вокзалах, а также приобретение за бюджетный счет права проезда в железнодорожных вагонах повышенной комфортности и перелета бизнес-классом в самолетах, траты бюджетных средств на гостиничные номера класса «люкс», — говорится в обращении.

Продолжение на стр. 04

В Госдуме предлагают создать словарь бранных слов

Светлана Субботина

В Госдуме предлагают создать словарь бранных слов, который помог бы судьям в вынесении приговоров по делам, касающимся оскорбления личности. Депутат Госдумы Михаил Дегтярев (ЛДПР) подготовил поправки в закон «О Верховном суде РФ».

Законопроектом предлагается обязать пленум Верховного суда утвердить своим решением словарь бранных и нецензурных слов и выражений в виде электронного документа, который разрабатывается, а также пере-

рабатывается и дополняется каждые три года судебным департаментом при Верховном суде совместно с экспертами. Словарь будет использоваться при рассмотрении дел по ст. 152 ГК «Защита чести, достоинства и деловой репутации», а также по ст. 5.61 КоАП «Оскорбление».

Депутат говорит, что, поскольку академических словарей ругательств не существует, отсутствие «эталонного» перечня бранных слов становится серьезной преградой для обеспечения единства судебной практики.

Продолжение на стр. 02

«Роснефть» переводит подрядчиков с авансов на кредиты

Вячеслав Нечаев

Крупнейшая российская нефтяная компания «Роснефть» отказалась от выдачи авансов — вместо них концерн предложит контрагентам, подрядчикам и поставщикам кредиты через свой дочерний Всероссийский банк развития регионов (ВБРР). Об этом вице-президент «Роснефти» по экономике и финансам Святослав Славинский извещил «дочку» холдинга в феврале (копия письма есть у «Известий»). Головная структура продолжит выдачу авансов только дочерним предприятиям госкомпаний и тем поставщикам, от которых зависит повседневная ра-

бота «Роснефти» (это, например, интернет-провайдеры и поставщики импортного оборудования).

В письме указано, что компания будет работать с контрагентами без авансирования (ранее размер предоплаты достигал 100%), а в документах о закупках компании стандартным условием станет оплата по факту оказания услуг или поставки товаров — не сразу, а в течение 60 календарных дней. Кому нужны деньги раньше, будут предложены кредиты. Как ожидается, новый подход поможет и captive-но банку ВБРР, и самой госкомпания. В прилагающейся к письму презентации ВБРР говорит-

ся, что новая система даст банку конкурентные преимущества в корпоративном сегменте, снизит кредитные риски банка, а также поддержит бизнес региональных подразделений банков за счет обслуживания контрагентов.

Для самой «Роснефти», по расчетам банка, выгода будет состоять в оценке финансово-хозяйственной деятельности поставщиков и субподрядчиков, возможности проконтролировать финансовое состояние контрагентов, оперативно проинформировать компанию в случае возникновения проблем, а также «дополнительной» прибыли для группы в целом». Более того, компания будет постоянно контроли-

ровать ценообразование на товары, работы и услуги «с целью недопущения их удорожания в случае обращения контрагентов за кредитными ресурсами при нехватке оборотных средств».

— Нам в целом выгодно поставщиков не авансировать, а кредитовать, — подтвердил в разговоре с «Известиями» Михаил Леонтьев, вице-президент «Роснефти». — Причина в ужесточении финансовой политики «Роснефти»: рынок стал более жестким. Доступность кредитов для самой «Роснефти» уменьшилась, а потому автоматически мы ужесточаем условия для поставщиков.

Продолжение на стр. 04

Пенсионеры стали реже уезжать на Запад

Александра Баязитова

На фоне снижения туристического потока из страны количество российских пенсионеров, постоянно проживающих за границей, в 2014 году увеличилось на 6,5%, свидетельствует статистика Пенсионного фонда (есть у «Известий»). Всего за рубежом получают российские пенсии 265,2 тыс. человек. Но при этом темпы миграции пенсионеров снижаются: годом ранее количество «зарубежных» пенсионеров увеличилось сразу на 7,9%, до 249 тыс. человек.

Большая часть пенсионеров-россиян проживает в Германии (96,9 тыс. человек), на втором месте Израиль (40,5 тыс.), на третьем — Латвия (21,5 тыс.). Замыкают пятерку лидеров стран, предпочитаемых российскими пенсионерами, США (20,3 тыс.) и Белоруссия (18,2 тыс.). Все же Пенсионный фонд осуществляет выплаты в 121 стране мира. Примерно половина (115 тыс. человек) получает российскую пенсию на свои зарубежные счета — им в прошлом году было перечислено 11,3 млрд рублей. Остальные предпочитают получать ее на карты российских банков (20,1 млрд рублей). Всего на обеспечение пенсионеров за границей потрачено 31,4 млрд рублей.

Продолжение на стр. 04

Театральный дебют Собчак обошелся бюджету в 360 тыс.

Арсений Погосян,
Тарас Подрез

Сообщения об эмиграции Ксении Собчак оказались преувеличением, о чем не преминула заявить сама телеведущая. И дело не только в нежелании Собчак покинуть страну, но и в ее контратных обязательствах. Она должна еще отыграть несколько спектаклей в Театре Наций. Как выяснили «Известия», Собчак причитается за ее первую театральную роль — в спектакле «Женитьба» — в общей сложности 362 тыс. рублей. Это больше, чем гонорары опытных актеров театра и кино, играющих в той же постановке.

Эти сведения размещены на сайте госзакупок — zakupki.gov.ru. Театр, будучи федеральным государственным бюджетным

учреждением (ФГБУ), вынужден размещать подобные извещения о закупке у единственного поставщика под свои спектакли, так как у него нет своей постоянной труппы. Он подведомствен Министерству культуры и финансируется из бюджета. Например, в сентябре 2011 года хуладожественный руководитель театра Евгений Миронов говорил на встрече с Владимиром Путиным, что его организация получает из федерального бюджета 50 млн рублей в год. По данным из плана-графика госзакупок Театра Наций на 2015 год, общий бюджет закупки театра также составляет около 50 млн рублей. Есть у Театра Наций и спонсоры, среди которых Сбербанк и производитель часов Breitling.

Продолжение на стр. 07



Тенденция формального осовременивания классики коснулась и «Женитьбы»

Стоимость активов «Оборонсервиса» снова занижают

Герман Петелин,
Александр Раскин

Российский аукционный дом (РАД) объявил о начале распродажи имущества холдинга «Оборонсервис». Первый лот — комплекс зданий в Кронштадте, принадлежавших ОАО «170 Отдельное конструкторско-технологическое бюро», — ушел с молотка за 25 млн рублей. Следующий лот — 99,9% акций ОАО «475 Военно-картографическая фабрика» — будет торговаться в апреле. Однако, как выяснили «Известия», фабрика уже выставилась на торги в 2012 году при бывшем министре обороны Анатолии Сердюкове. При этом тогда предприятие фактически стоило значительно дороже и на нем не было долгов. Сейчас инициатором повторной продажи фабрики оказался недавно арестованный за взятку заместитель начальника департамента имущественных отношений Александр Горшколепов, который пришел в ведомство при Сергее Шойгу.

Информация о продаже 99,9% акций ОАО «475 Военно-картографическая фабрика», расположенного в Иркутске, появилась на сайте РАДА 4 февраля 2015 года.

Как следует из объявления, основным активом предприятия является территория площадью 1 га под редевелопмент. Сейчас на этом участке расположены фабричные цеха и складские помещения.

«Данный участок — хорошее предложение под комплексное развитие в зоне сложившейся



Картографическая фабрика оказалась очередным камнем преткновения

застройки Иркутска. Удачная локация, отсутствие долговосрочных обременений и наличие всех необходимых коммуникаций, включая значительный ресурс по электроэнергии, делают объект привлекательным для будущих вложений», — говорится в объявлении. Продавец хотел получить за объект не менее 41,7 млн рублей.

КОНКУРЕНТ ЕВГЕНИИ
ВАСИЛЬЕВОЙ

Фабрика уже выставилась на торги в 2012 году. Тогда распродажей активов холдинга «Оборонсервис» (в конце 2014 года ОАО было переименовано в «Гарнизон») занималось ООО «Мира», руководители которого сейчас обвиняются в мошенничестве и проходят свидетелями по уголовному делу экс-начальницы департамента имущественных отношений Минобороны Евге-

нии Васильевой — протеже Анатолия Сердюкова.

Как следует из документов, имеющихся в распоряжении «Известий», ООО «Мира» продало 100% акций ОАО «475 Военно-картографическая фабрика» на Единой электронной торговой площадке. Начальная стоимость предприятия составила 42,9 млн рублей. Покупателем же здания, согласно протоколу аукциона, стало ООО «Земля Сибири», предложившее за лот 43 млн.

Если перевести стоимость фабрики в доллары, то окажется, что в сентябре 2012 года ОАО стоило в два раза дороже — \$1,4 млн, по нынешнему курсу государство получит за этот объект только \$685 тыс. (в сентябре 2012 года \$1 стоил около 32 рублей). При этом на тот момент ОАО не было обременено долгом в 50 млн рублей.

Продолжение на стр. 03